

蓉中电气:实现电力设备“交钥匙”总承包 锚定智造与服务双轮驱动

坚持创新研发 深耕电力智造赛道

蓉中电气始终把自主创新作为企业发展的战略基点,不断加强科研力度,研发部门被认定为“泉州市行业技术开发中心”。蓉中电气还与厦门理工学院、泉州信息工程学院开展校企合作,联合创办“产学研合作基地”,进一步提升技术成果转化效率。

蓉中电气从诞生之日起便陆续和

恒安、九牧、源昌等多家知名企业以及国家电网建立长期的合作关系。在国家电网方面,除了在福建省内多个地区中标之外,蓉中电气还在江西、山西、安徽、辽宁、湖北、陕西、河北、四川等多个省份与国网电力建立合作关系。同时,积极拓展国际合作,先后与多家世界著名500强企业签约,建立了市场、

技术、产品等全方位合作关系。

蓉中电气董事长李振生也是蓉中村党委书记,作为全国闻名的贫困村创业致富带头人,他与总经理陈顺平共同创办蓉中电气有限公司,在解决村民就业的同时,带领大家共同致富。蓉中电气汇聚了不少本地员工及相关人才,实现了企业壮大与乡村振兴同频共振发展的态势。

向服务要效益 为客户创造新价值

设备好不好,客户说了算。早在6年前,蓉中电气就明确指出向服务要竞争力的战略,2018年被评为“福建省服务型制造示范企业”。

为了更好地开展技术服务工作,蓉中电气成立了“电力工程技术服务中心”,为客户提供从设备的设计、生产到安装、调试、检测、培训、售后等全方位产品与技术服务,降低了电力工程建设总成本,提高了电力工程的安全稳定性,为客户全方位提供更为优质的技术服务。“我们通过‘产品定制化+工程

总承包’服务模式,提供一体化‘交钥匙’解决方案,全力满足客户需求。”企业相关负责人表示,只要客户提出需求,企业便可提供“拎包入住”式服务。蓉中电气深知只有帮助客户创造更大的价值,才能携手实现共赢目标。借助“服务中心”平台,除了及时处理客户反映的所有售后问题之外,企业还主动做到百分百回访,通过沟通更好地了解和改进产品质量与服务效益。

方向对了,一切努力都有回报。2018年蓉中电气登陆新三板,积极嫁接

资本市场资源,今年,又向北交所递交了上市申请,向更大的资本市场舞台迈出坚实步伐。



企业如果要了解专精特新相关政策,可以扫描二维码,或者拨打市工信局咨询电话968871。



蓉中电气创办于2008年10月,主要生产智能电力设备、电力变压器、高低压开关柜和欧式、美式户外箱式变电站,以及汽车智能充电桩等产品,开展电力施工总承包,是一家集研发、生产、销售、服务、施工为一体的生产型企业。产品广泛应用于国家电网、铁路、矿山、基建、冶金、路桥、房地产等领域。

作为国家专精特新“小巨人”企业和新三板挂牌公司,2023年上半年蓉中电气净利润同比增长达39.02%。至今,企业已取得(仍有效)发明专利10项、实用新型专利78项、外观专利1项、软件著作权19项。

□本报记者 王宇静

兴业银行泉州分行践行可持续发展理念

打造服务民营经济发展的ESG样本

作为ESG领域的先行者与领跑者,近年来,兴业银行在保持环境(E)领域领先优势的同时,不断提升社会(S)和治理(G)领域的专业能力,成为国内唯一一家连续4年获评明晟(MSCI) ESG评级A级。兴业银行泉州分行结合当地民营大市特点,持续打造服务民营经济高质量发展的ESG实践样本。

绿色金融融合产业转型升级

“绿色银行”是兴业银行的“三张名片”之一,兴业银行泉州分行立足泉州实际,以创新绿色金融产品为抓手,为节能减排改造和绿色生态发展领域提供金融智慧。

通过兴业银行绿色技改贷款,凤竹纺织、烯石新材料等一批泉州企业获得绿色转型升级的动力。企业的环境权益资产,也在兴业银行创新业务下得到盘活,九牧集团获得泉州市首笔碳排放权质押贷款,福地化纤落地全省首单排污权抵押贷款。

持续聚焦“双碳”目标,兴业银行泉州分行累计为晋江新能源公交车采购项目、南安高崙山和安溪华电青洋风电场等绿

色金融项目投放超10亿元;落地泉州首笔绿色园区贷款,为石狮网商园发放2975万元,在园区金融新赛道打开绿色发展新局面。

在“光伏贷”“碳e融”“碳减排挂钩”贷款、排污权抵押贷款等创新产品的支撑下,兴业银行泉州分行绿色金融业务与泉州各产业转型升级进一步融合,截至2023年9月末,该分行已为超过740家泉州企业和项目提供绿色金融服务,绿色融资余额已超207亿元。

数字化转型推动普惠金融扩面

聚焦破解银企信息不对称难题,兴业银行持续加快数字化转型步伐,“兴业普惠”平台实现了让普惠金融飞入“寻常百姓家”。

“打开微信搜索‘兴业普惠’,在线直接发起融资申请,马上就获知审批结果,资金当天到账,速度快、无抵押、低利率,真是太好用了!”体验兴业银行高效快捷的“兴速贷”线上融资后,泉州市一家工程公司负责人高兴地说道。

企业家口中的“兴速贷”,正是“兴业普惠”的拳头产品。它依托大数据技术,实现了纯信用、免抵押、以税定贷、全流程线上办等,并在此基础上汇聚政务、园区、智慧农批等多元数据。目前,兴业银行泉州分行普惠企业客户线上融资占比超5成,本年“兴速贷”融资余额超17亿元。有了数字技术和金融产品的支撑,兴业银行泉州分行围绕泉州工业园区标准化建设工作,制定专属个性化金融服务方案,入园中小企业提供购买厂房按揭服务,并通过“兴业普惠”平台开发上线“兴速贷(资产购置专属)”产品,让高效线上金融服务惠及众多园区企业。

此外,“兴业普惠”平台还提供供应链、科创、乡村振兴等不同场景专属产品服务,让金融产品和服务精准触达更多的普惠客群,给安踏、九牧、盼盼集团等泉州各行业龙头企业,及其上游供应商带来了良好的线上金融体验。

减费让利让金融更有温度

让金融有温度,兴业银行始终坚守人

金融立场。今年6月份,兴业银行发布新修订的服务价目表,深入贯彻落实党中央、国务院关于减费让利的文件精神,进一步扩大降费范围,在实行70项自主免费项目的基础上,自2023年7月1日起新增3个自主免费项目,同时下调部分服务项目收费标准。

今年台风灾害对泉州造成较大影响,为助力灾后重建,兴业银行泉州分行作为台风重灾区小微企业和个体工商户提供开户、汇款、收单业务手续费等多项减免。

不仅减费让利有力度,兴业银行泉州分行还持续做好减费让利政策宣传,在网上点厅堂主阵地之外,积极通过线上线下多渠道及“入园入企入户”等方式开展宣传活动,将惠民利企政策点对点、面对面精准推送到市场主体手中。

据统计,自2021年9月支付降费政策实施以来,兴业银行泉州分行支付手续费减费让利累计超1700万元,惠及2.37万小微企业及个体工商户,切实降低了小微企业综合金融成本,有效帮助小微企业排忧解难。

(王宇)

北斗系统今后可在全球民航通用

据新华社电 记者20日从民航局获悉,包含北斗卫星导航系统标准和建设措施的《国际民用航空公约》附件10最新修订版日前正式生效,这标志着北斗系统正式加入国际民航组织标准,成为全球民航通用的卫星导航系统。

据民航局空管行业管理办公室相关负责人介绍,民航局于2010年在国际民航组织第37届大会上正式提交了北斗系统加入国际民航组织标准的申请,并与中国卫星导航系统管理办公室共同组织相关产学研用单位,系统推进相关工作。经过国际民航组织专家组审查、空中航行委员会审查及理事会审议,最终成功推动北斗系统标准和建设措施加入国际民航组织标准。

这位负责人表示,北斗系统成功通过国际民航组织相关技术验证,充分证明了其提供各行业导航服务的能力,对于推动民航高质量发展 and 交通强国建设具有重要意义。

梅岭:志愿服务推动巡察整改走深走实

本报讯(记者黄祖祥 通讯员陈婷婷)为进一步做好巡察整改工作,扎实开展主题教育活动,践行“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,近日晋江梅岭街道桂山社区与希信中心小学联合组织党员、志愿者开展创建文明城市志愿服务活动。

近日,通过走访入户听取群众意见、收集群众诉求,桂山社区党委副书记庄铭雷组织工作人员对隘门头新村进行卫生消杀,桂山社区两委、党员志愿者们、巾帼志愿者们对隘门头新村及校门周边环境开展卫生清理。同时,桂山社区与希信中心小学共同组织党员、志愿者、少先队员开展小区商

11月17日,参观者登上滴滴自动驾驶的未来出行服务概念车Neuron进行体验。

在11月17日开幕的第21届广州国际汽车展览会上,自动驾驶技术的最新成果纷纷亮相。随着多家车企智能驾驶城市市场落地开放使用,带来全新体验的智能出行激发产业新动能,也成为引领未来出行的新趋势。(新华)



自动驾驶引领 未来出行新趋势

工信部:打造“5G+工业互联网”升级版

本报讯 2023中国5G+工业互联网大会20日在湖北武汉举行。工业和信息化部部长金壮龙在开幕式上表示,将制定出台推动工业互联网高质量发展政策举措,聚焦网络、平台、安全、标识、数据五大功能体系,打造“5G+工业互联网”升级版。

金壮龙说,我国发展“5G+工业互联网”,坚持网络为基础、平台为中枢、安全为保障、标识为纽带、数据为要素,在推动

技术创新、产业培育、融合应用等方面取得积极成效,“5G+工业互联网”体系化发展走在全球前列。

下一步,工信部将从狠抓产业创新、促进规模应用、完善政策体系三方面继续推进“5G+工业互联网”发展。

金壮龙表示,要开展产业链协同攻关,推进工业互联网与工业软件、工控系统等重点产品体系化突破,构建“5G+工业互联网”标准体系。发挥5G领先优势,

加快工业级5G产品研发推广,积极培育新兴独角兽企业和领军企业。

本届中国5G+工业互联网大会以“数实融合 大力推进新型工业化”为主题,来自政产学研等领域的10余位院士、数千名嘉宾参与,除开幕式外,举行2场专题会议、近20场平行会议,围绕推进“5G+工业互联网”的热点话题,分享最新研究成果、前沿思考和应用实践。(中新)

今年前10个月 我国快递业务量 同比增长17%

本报讯 国家邮政局20日发布的数据显示,1-10月,我国快递业务量(不含邮政集团包裹业务)累计完成1051.7亿件,同比增长17.0%。

1-10月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1297.2亿件,同比增长14.3%。其中,快递业务量(不含邮政集团包裹业务)累计完成1051.7亿件,同比增长17.0%。

同期,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成12351.5亿元,同比增长11.5%。其中,快递业务收入累计完成9643.8亿元,同比增长12.3%。

10月份,邮政行业寄递业务量完成146.2亿件,同比增长19.7%。其中,快递业务量完成120.6亿件,同比增长22.2%。10月份,邮政行业业务收入完成1338.2亿元,同比增长18.6%。其中,快递业务收入完成1098.3亿元,同比增长21.7%。

从快递业务量结构看,1-10月,与去年同期相比,同城快递业务量比重下降1.4个百分点,异地快递业务量和国际/港澳台快递业务量比重有所上升。从区域看,1-10月,与去年同期相比,东部地区快递业务量比重下降1.4个百分点,快递业务收入比重下降1.2个百分点,中部和西部快递业务量比重和快递业务收入比重均有所上升。(中新)